

DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION: REDACCION Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION IMPRENTA García Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30 PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA TELEFONO NUM. 1248 Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIRECCION TELEGRAFICA: DIARIO DE LA MAÑANA. ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA FRANQUEO CONCERTADO

Informaciones rápidas a través del mundo

ALEMANIA, CON LA TRIPLE ALIANZA, BUSCA UN DESQUITE A LOS FRANCESES. LA INDIA ES EL PROBLEMA PAVOROSO DE INGLATERRA Y LA CAUSA DE LA BAJA DE LA LIBRA. LOS ESTADOS UNIDOS EN LA REVOLUCION CUBANA

Alemania y la triple alianza

Las negociaciones de la triple alianza que el Gobierno alemán está desarrollando con Mussolini y el Gobierno austriaco no parecen inquietar mucho a Francia por que se ha sabido por las Cancillerías, que la triple alianza no tiene más objeto que de establecer una muralla poderosa desde el Mar del Norte al Mediterráneo y el Adriático para que el comunismo de Rusia no invada el resto de Europa; esa finalidad que indudablemente también existe al organizar la triple alianza, es respecto de otros países, en el fondo, una gran coartada, porque Alemania, militarista e inexorable, sin olvidar agravios ni disipar rencores, cuba constantemente el odio a Francia y sueña con una guerra de desquite sin perder su fisonomía militarista y de agresión. En todas las ceremonias públicas de Alemania se alona indefectiblemente el cántico imperialista Deutschland, Deutsch über Alles, Alemania, Alemania, por todo; ved en los noticiarios cinematográficos que los aparatos microfónicos recogen con todas sus sonoridades y observáis que en cualquier ceremonia oficial, el público congregado en derredor de las autoridades entona el cántico de tiempos del Imperio que ensalza la potencia imperialista sobre todo. Por eso Francia no debe creer que la triple alianza va a acordarse solamente como muro de contención contra el comunismo; en esa triple alianza hay un plan perfectamente delineado de agresión militar a Francia que lo mismo en Berlín que en Roma se prepara arduamente ocultando las verdaderas intenciones con canto de mentas anticomunistas. Las últimas maniobras italianas haciendo un alar de fuerzas aéreas y potencialidad marítima deben ser un grito de alar para Francia que no debe dejarse prender al alegrarse de que la triple alianza futura pueda servirle inplementamente para evitar la invasión rusa. No olvide Francia que Alemania favoreció la revolución comunista dando paso a Lenin y fomentando la revuelta roja para que el enemigo ruso y poder mover todas sus tropas hacia la frontera del Oeste; no olvide que en Berlín está la central europea de la gran propaganda y espionaje soviético y sepa Francia que si un día Alemania en su desesperación de desquite lo creyera necesario, con tal de destruir a Francia, no tendría inconveniente en dejar paso al ejército rojo y con propósitos ocultos de una invasión personal propia se deja contaminar de comunismo momentáneamente para que Francia sufriera la invasión comunista.

Gandhi y la próxima ofensiva de la India a Inglaterra

Inglaterra está atravesando por un momento de peligro económico muy grave. Por primera vez en la historia de Inglaterra se inicia una crisis económica que pone en entredicho el valor de la libra. Los politólogos ingleses explican este desastre económico a su manera, pero en el fondo no hay otro motivo que la consecuencia lógica del problema de la India. Desde que en 1921 se inició en India el movimiento nacionalista se planteó en Inglaterra un problema económico que la habilidad política de los estadistas ingleses ha procurado contrarrestar artificialmente; luego, cuando a comienzos de 1930 intensificó el movimiento y Gandhi decretó la campaña de desobediencia civil y el boicot a los artículos ingleses, la crisis económica en Inglaterra se agudizó, llegando en estos momentos a una situación insostenible. Muchísimas fábricas de tejidos principalmente y numerosas industrias que vivían sobre todo de los mercados de la India, se vieron obligados a detener la marcha de sus máquinas, cerrar sus puertas y suspender sus operaciones, por que en India no vendían; esa situación aumentó el problema del paro forzoso de todos los escarcos políticos para que el mantenimiento artificial del problema económico, llegando al máximo de elasticidad en los actuales instantes, provocarán una situación angustiosa. Y es que el problema de la India no ha dejado nunca de ser muy grave. Quienes no conocen a fondo el magnó problema y lo juzgan solamente por los telegramas que la prensa publica, no puedan darse cuenta exacta de la gravedad que encierra. En España pueblo meridional impresionable hubo una decepción justificada cuando Gandhi al salir de la cárcel negoció con el virrey;

Unidos que paguen sacrificando su dinero en los momentos de apuro de las naciones y luego se crucen de brazos cuando las naciones que pidieron su dinero lo derrochen sin garantía.

El espíritu internacionalista que domina al mundo ha sacado a los Estados Unidos de Norteamérica de su encastillamiento panamericano y por eso sus grandes hombres, los magnates de la finanza y los estadistas árbitros de las naciones intervienen forzosamente en las cuestiones de Europa engrandeciendo en la vieja política de este continente; pero ya que pagan de buena fé, no deben ser defraudados; por eso quienes crean que los engaños se equivoquen. Para defender los empréstitos intervinieron en la guerra mundial los Estados Unidos y ya ha visto Alemania con qué resultado; la intervención de los Estados Unidos decidió la guerra.

Adelardo Fernández Arias
"El Duende de la Colegiata"

(Prohibida la reproducción)

MEDALLONES
CORDOBESES
SONETOS
POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO
De venta en la Librería Luque y en la Administración del "Diario de Córdoba"
Precio: 5 pesetas

Diputación provincial

Visitas

En su despacho oficial recibió ayer las visitas que siguen el presidente de la Diputación provincial don José Guerra Lozano.

Doña María Palma, doña Carmen Romero, don Rafael Díaz, don Miguel Morales, don José Cabello, don Ismael Delgado Ruiz, don Rafael Rodríguez, don Rafael Santiago, don José Almagro, don Gregorio Aceiteiro, don Matías Rodríguez, don Manuel Benavente, don Francisco Arjona, don Rafael Luque, don Francisco Leiva, don Manuel Olivares, don Pedro Rivera, doña Carmen Peña, don Pedro Pavón, doña Dolores Luque, don Carlos Flores, don Antonio Moya, don Antonio Casado, don Rafael Benavente, doña Josefa Guzmán, don Rafael Rivas, doña Antonia Rodríguez, don Antonio Gil Muñoz y don Rafael Castejón y Martínez de Arizala.

Exposición de Bellas Artes

El presidente de la Diputación, señor Guerra Lozano, ha dispuesto que se organice una exposición con las obras remitidas a la Corporación, por sus pensionados para el estudio de la pintura y escultura.

Dicha Exposición se instalará en el despacho de la Presidencia y la entrada a la misma será pública.

Escuelas graduadas

Ayer visitó al señor Guerra Lozano una comisión de la Asociación del Magisterio de Primera Enseñanza para tomar acuerdos acerca de la dotación de material de las nuevas escuelas graduadas que se establecerán en la Casa Socorro del Hospital.

La recaudación

Ingresos del día 28:
El Ayuntamiento de Benamejil, importe de su cuota por aportación forzosa del tercer trimestre del ejercicio actual, 2.787'40.

El mismo, cuota para alquiler casa Audiencia, 29'98.
Total pesetas, 2.817'50.

Aproveche los precios excepcionales que durante el mes de Agosto harán los ALMACENES SANCHEZ en infinidad de artículos.
Sección especial de retales a mitad de precio, los martes de dicho mes.

MILITARES

A sus destinos

El teniente de Infantería don Tomás Santaola ha marchado a Esteca para incorporarse a su destino y el capitán de Artillería don Eugenio Larriba a Villa Sanjurjo, con igual objeto.

DEL AYUNTAMIENTO

La alcaldía

Ayer se hizo cargo de la alcaldía el primer teniente de alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, por haber marchado a Cádiz el alcalde don Francisco de la Cruz Ceballos.

Visitas

Ayer recibió las siguientes visitas el alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes:

Una comisión del Sindicato de albañiles y similares, otra del Sindicato de construcción, don Manuel Romero, una comisión de propietarios de la barriada de San José, doña Luisa Carreras Delgado y don Andrés Marín.

Sesión ordinaria

La sesión ordinaria del Ayuntamiento convocada para ayer no se celebró por falta de número de concejales.

En su virtud se celebrará mañana.

La recaudación

El día 29 del actual se recaudó:
Por el arbitrio sobre pescado, pesetas 602'60.

Por los derechos de los servicios del Madero, 1.137'86.

Por los derechos de los servicios de los Cementerios y carruajes fúnebres, 430.

Por el arbitrio sobre carnes frescas y saladas, despojos, volatería, caza mayor y menor, 3.139'24.

Por el de bebidas y alcoholes, 215.

Por el de inquilinato, 938'52.

Por el de servicios de alcantarillado, 1.104'52.

Por varios arbitrios municipales, 436'95.

Por el arbitrio sobre canales y canales, 125.

Recaudado en la agencia ejecutiva por distintos arbitrios municipales, 315'24.

Por contribuciones especiales del presupuesto extraordinario, 3.474'41.

Total pesetas, 11.919'41.

NUEVO CATALUÑA

de

ENRIQUE BUENDIA SIMON

Montera, 7. Teléfono 15.617

MADRID

Pensión céntrica y confortable

Precio módicos

UN SUICIDIO

En la casa número 12 de la calle Romero, de esta capital, habitaba el anciano de 75 años Mariano Rey Ruiz en unión de su esposa Juliana Raja y de dos hijos.

Mariano, que desde hacía tiempo padecía una enfermedad crónica, que le producía grandes sufrimientos, salió de su casa el viernes al medio día y según parece, dijo a un vecino:

"Hasta luego si es que vuelvo!"

Por la tarde, la familia de Mariano, como le extrañara que no volviese este, salió en su busca, sin lograr encontrarle.

También durante toda la noche de ayer se le buscó inútilmente en distintos lugares.

En la mañana de ayer, un individuo apodado "El Pelao" vió flotando sobre las aguas del Guadalquivir, en el sitio conocido por el Molino de la Alegría, el cadáver de un hombre.

Avisó al buzo municipal José Béjar, que extrajo el cadáver, depositándolo en la orilla del río.

Identificado aquel, resultó ser el de Mariano Rey Ruiz.

El Juzgado de guardia se constituyó en el lugar del suceso para instruir las primeras diligencias y ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito judicial del Cementerio de Nuestra Señora de la Salud.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

DE LA PROVINCIA

Los enemigos de la iglesia

La Guardia civil de Pedro Abad, ha detenido a José Rodríguez García y Juan Aguado Campos, ambos de 45 años, que amenazaron de muerte al rector de aquella parroquia y al sacristán y quisieron impedir que el monaguillo tocara el rezo del Rosario.

Dichos individuos también intentaron asaltar el templo.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO INFORMACION DE LA TARDE

EL NUNCIO HA CELEBRADO UNA NUEVA ENTREVISTA CON EL JEFE DEL GOBIERNO Y EL MINISTRO DE JUSTICIA. LAS IMPRESIONES SON OPTIMISTAS. EL PRESIDENTE DEL CONSEJO DICE QUE NO HA LLEGADO LA HORA DE LEVANTARSE LA SUSPENSION A LOS PERIODICOS DEL NORTE. EL ANTIGUO PALACIO REAL NO SERA HABILITADO PARA RESIDENCIA DEL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA. OTRAS NOTICIAS

Madrid

EL GOBIERNO CONTINUA LAS NEGOCIACIONES CON EL NUNCIO PARA RESOLVER LA CUESTION RELIGIOSA

A la una de la tarde se reunieron en la Presidencia del Consejo el Nuncio de S. S., el jefe del Gobierno y el ministro de Justicia.

El primero en salir de la reunión fue el Nuncio Monseñor Tedeschini que seguidamente fue rodeado por los periodistas.

—Señores, cada vez que los veo, experimento el sentimiento de no poderles dar la nota anunciada ni la referencia que les tengo prometida.

Seguimos las negociaciones con la mayor cordialidad, pero aún no está todo resuelto. Celebraremos todavía varias entrevistas más.

—¿Y sus impresiones?

—Mis impresiones son buenas. Pero no puedo decir a ustedes más.

Al salir de la reunión el ministro de Justicia, fue interrogado por los periodistas.

—Nada, señores. Yo no puedo decir nada, por que tengo un alto concepto de las jerarquías y estamos en casa del Presidente del Consejo.

EL JEFE DEL GOBIERNO DICE QUE LA REUNION SE HA APROVECHADO BIEN. AUN NO SE LEVANTARA LA SUSPENSION DE LOS PERIODICOS DEL NORTE. EN EL PALACIO DE ORIENTE NO SERA DESTINADO A RESIDENCIA PRESIDENCIAL

Terminada la reunión con el Nuncio el jefe del Gobierno despacho con el subsecretario y recibió a una reunión de católicos de Pontevedra y a otra de agricultores de Fernando Póo.

A las tres de la tarde recibió a los periodistas y les manifestó que la reunión con el Nuncio y el ministro de Justicia duró una hora.

—La reunión—añadió el señor Alcalá Zamora—ha sido bien aprovechada.

—¿Sigue usted siendo optimista?

—Además de ser un optimista incurable, lo soy más por los cuatro meses que llevamos sorteando dificultades.

Nuestra entrevista de hoy con el Nuncio ha sido una continuación de la del otro día, que fue la fundamental.

Todo va por buen camino. De ese asunto no puedo decir más.

Me ha visitado una comisión de directores de periódicos de Madrid para hablarme de la suspensión de los periódicos del Norte.

Les he asegurado que en la medida adoptada por el Gobierno no existe propósito de venganza.

La medida de suspensión la acordamos por que así lo exigía el orden público y el interés general.

Los directores me preguntaron si iba a levantar pronto la suspensión y les he contestado que el calendario no marca aún la fecha en que se ordenará la publicación de los periódicos suspendidos.

Esa medida nos cuesta a todos gran sentimiento pero ha sido indispensable.

Les he mostrado un periódico en el que se me ataca injusta y calumniosamente, y sin embargo he dispuesto que no se tome medida alguna contra él.

Esta medida de suspender periódicos va contra aquellos que obran por apasionamiento con la mayor sangre fría y a sabiendas de lo que hacen.

Les he leído un recorte de un periódico católico del Norte en el que se ataca al Gobierno en forma injuriosa y a todas luces intolerable, mucho más cuanto que todo lo que dice es absolutamente falso.

Cuando la crisis de la peseta, yo fui uno de los pocos españoles que puso su fortuna personal a disposición del ministro de Hacienda, y esa actitud mía fue duramente censurada y combatida por un periódico que se publica con licencia eclesiástica.

En la determinación adoptada no ha entrado el deseo personal de ninguno de los ministros, sino el interés general.

Un periodista preguntó al presidente:

—¿Podemos los periodistas acompañar al Gobierno en la visita que hará al antiguo Palacio Real?

—El acuerdo ha sido que vayan los ministros, pero como yo he sido invitado por el ministro de Hacienda que es el organizador de la visita, creo que de él deben ustedes solicitar el permiso.

—¿Es cierto que se va a habilitar el Palacio para residencia del presidente de la República?

—No he oído nada sobre eso, ni creo que nadie del Gobierno haya pensado en ello. El criterio del Gobierno y el mío particular, ya lo conocen ustedes, es de gran sobriedad.

He conferenciado con el director general de Seguridad, quien me ha dado cuenta de los trabajos que se realizan para descubrir a los autores de la colocación de la bomba en la Embajada portuguesa.

El señor Galarza me ha hecho un elogio cumplido del jefe superior de Policía señor Herraiz a quien califica de colaborador insustituible y que lleva personalmente el servicio.

Lectura a domicilio

Por 40 céntimos puede usted leer las obras de los mejores autores. Catálogo gratis. Biblioteca Circulante. Diego León, 8 (Junto a la Librería Luque).

En Sevilla se han resuelto casi todos los conflictos pendientes

El ministro del Trabajo manifestó esta mañana a los periodistas que había conferenciado con el delegado del Trabajo de Sevilla que le dio cuenta de haberse resuelto casi todos los conflictos que existían en aquella provincia.

Quedan algunos conflictos a causa de la resistencia que algunos patronos ponen en juego para crear dificultades a la República.

Terminó manifestando el señor Largo Caballero que esos pequeños conflictos se resolverán rápidamente dentro de pocos días.

El Consejo Superior de la Armada

A las once de la mañana se reunió el Consejo Superior de la Armada con los jefes de Estado Mayor para tratar de varios ascensos.

HACIENDA

Corredores de Comercio

Se ha anunciado un concurso para proveer plazas de Corredores de Comercio colegiados entre las que figuran en esta provincia dos en Lucena, una en Montoro y otro en PuebloNuevo del Terrible, adscritos al Colegio de Córdoba.

Los aspirantes deberán presentar sus solicitudes en la Delegación de Hacienda en esta provincia.

AVISOS UTILES

cura el Estómago el Elixir Salz de Carlos

PLAZA DE TOROS — Ideal Cinema

EMPRESA GUERRERO
FUNCION PARA HOY DOMINGO 30 DE AGOSTO DE 1931
CINEMATOGRAFO.—A las diez y media de la noche.—Tercera y cuarta partes de la séptima jornada de la serie VEINTE AÑOS DESPUES.—Acontecimiento Cinematográfico Formidable! ESTRENO EN CORDOBA de la mejor película del año, la extraordinaria superproducción en SIETE partes, titulada EL BATELERO DEL VOLGA, por WILLIAM BOYD, ELINOR FAIR, VICTOR VARGON, ROBERT EVESON, JULIA FAYE y TEODORO KOSLOFF.—El éxito mayor de la temporada.—Silla, 1'00 peseta.—Medias entradas para niños, 0'50.—GENERAL, 0'10.—La taquilla se abre a las OCHO de la noche.—El lunes, ESTRENO: AVES DE PASO, deliciosa comedia por la bellísima actriz MARIA JACOBINI.

PARQUE RECREATIVO - Empresa A. Cabrera

LOCAL PREFERIDO POR EL PUBLICO SELECTO.—TELEFONO 1-7-5-0
TEMPORADA DE CINE SONORO.—Hoy domingo 30 de Agosto, a las diez y tres cuartos de la noche.—COLOSAL PROGRAMA HABLADO EN ESPAÑOL.—Primer: NOTICARIO SONORO FOX NUMERO 9.—Segundo: Proyección de la superproducción TOTALMENTE HABLADA EN CASTELLANO, titulada ORIENTE Y OCCIDENTE, por Lupe Vélez y Barry Norton.—Sillas, 1'25 pesetas.—Gradas, 0'30.—A las siete y media de la tarde.—Cine Popular.—Programa MUDO-SONORO.—Primer: La película americana en cinco partes, UNA MUJER Y UN TESORO.—Segundo: PERIQUITO EN AFRICA.—Tercero: FLIP, CAMPEON DE BOXEO.—Sillas, 0'70 pesetas.—Gradas, 0'20.—Medias entradas de sillas, 0'30.

CINE ALKAZAR DE VERANO

EMPRESA CINAES.—(EL CINE DE LAS CARAS BONITAS)
(LA PLAYA DE SAN SEBASTIAN, A VEINTE PASOS DEL GRAN CAPITAN)
Hoy domingo 30 de Agosto de 1931.—Tarde, a las ocho.—POPULAR.—La película cómica LA CUNA DEL ARTE y la comedia cómica SONORA, CANAS GEMELAS.—Silla, 0'75 pesetas.—Niños, 0'40.—NOCHE.—A las diez y media.—Acontecimiento artístico.—La película de varieté SONORA, ALREDEDOR DE LA HOGUERA y ESTRENO EN CORDOBA de EL PAGANO DE TAHITI, donde debuta como cantante el célebre RAMON NOVARRO.—Silla, 1'25 pesetas.—Niños, 0'50.

Estampas londinenses
Para salvar a Inglaterra

Que Inglaterra es un pueblo grande lo ha demostrado en cuantas criticas circunstancias se le ha presentado. El carácter inglés es completamente diferente al de los demás pueblos. La frase nelsoniana de "basta cumplir con nuestro deber" retrata perfectamente a este pueblo, que nunca se amilanó ante nada y que ha sabido arrostrar con serenidad todos los peligros que le han amenazado. Ahora se ha visto que la Gran Bretaña estaba a punto de naufragar económicamente. El propio ministro de Hacienda Mr. Snowden ha manifestado que la situación es muy seria, y que se hace necesaria la aplicación de medidas extraordinarias. Se tomarán esas medidas, aunque sean de carácter quirúrgico. Se cortarán de raíz miembros podridos, antes de que el mal se extienda por todo el país y corra el Estado y traiga un desequilibrio social en todas las clases. Podrá llegarse a extremos propios de situaciones en que no haya más remedio que aplicar remedios heroicos. Pero Inglaterra sabrá salvarse. Snowden no cree en la formación de un Gobierno nacional. Y, a nuestro entender, está en lo cierto. Los ingleses no buscan el triunfo del partidismo cuando la patria exige sacrificios. Dejan trilladas todas las cuestiones políticas para cuando renazca la calma, y todos, ya sean conservadores, laboristas o liberales, se unen para afrontar todos los peligros, y no les importa coger el ansiado Poder. Solo buscan la salud de Inglaterra. Y si en la dirección del Gobierno se encuentran los laboristas, los pertenecientes a los demás partidos, dejan de combatir, y se disponen a cooperar al mejor éxito del intrincado problema. El ministro de Hacienda, ante la franca colaboración de sus adversarios en política, ha dicho que las economías introducidas son draconianas, pero está convencido de que las proposiciones del Gobierno son justas para todas las clases y espera que todo se someterá a esas proposiciones. El pueblo inglés ha comenzado a darse cuenta del momento de gravedad porque atraviesa, y forma el cuadro. Snowden, ante la noble actitud de las oposiciones, dice que sería ridículo pensar que Inglaterra se halla al borde del abismo, y ha iniciado un plan de economías en que se reducen importantes cantidades en construcción de carreteras, en la subvención a la radiotelefonía y en un diez por ciento en los sueldos del Magisterio, creando a la vez impuestos sobre los valores de renta fija. Y el pueblo, si tales cosas se aprueban, las aceptará resignado y por verdadero patriotismo. Por eso repetimos que Inglaterra es un pueblo grande por sus valores, principalmente éticos.

El Centro de Estudios andaluces

Ayer se entrevistó con el señor Guerra Lozano, presidente de la Diputación provincial, don Rafael Castejón, vocal del Patronato que designara dicha entidad provincial, para la organización y funcionamiento de un Centro de Estudios Andaluces en Córdoba, que tuviera como esencial finalidad la de crear un organismo que se dedicara a estudios e investigaciones de cultura islámica y hebrea. El señor Guerra Lozano ha recogido los antecedentes del asunto y ha manifestado su firme propósito de hacer suyos cuantos proyectos se hubieran albergado en Córdoba en este orden para dotar a la antigua capital del Califato de un centro cultural en consonancia con su esplendor histórico. Para sentar las líneas generales de la organización ha delegado en dicho señor Castejón, con encargo de que someta a consideración de la corporación provincial los fundamentos de dicho Centro. Avance del mismo, en consonancia con los propósitos manifestados por el Gobierno de la República de contribuir a la organización de institución de este orden ha sido el siguiente telegrama cursado al presidente del Gobierno y al ministro de Instrucción: "Ante propósitos Gobierno de proceder creación Centro Estudios Islámicos, me permito recordar V. E. petición Córdoba año 1922 creación Universidad altos estudios hispano semíticos, recogida por esta Diputación provincial con motivo celebración milenario del Califato pasado año 1929 creando Centro Estudios Andaluces, cuyo funcionamiento empezará curso inmediato. Antigua aspiración vieja capital Califato, centro universalidad islámica, esperanza sea atendida justamente. Guerra Lozano, presidente Diputación provincial Córdoba."

TRIBUNALES

Juicios para el lunes
En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa instruida en el juzgado de Córdoba, contra Tomás Pérez y otro por el delito de hurto. La defensa y representación de los procesados estarán encomendadas al abogado señor Martínez López de Rozas y al procurador señor Torres. En la Sala segunda se verá la causa por abusos deshonestos seguida en el juzgado de Pozoblanco contra José Gómez Sánchez. Defendérá al procesado el abogado señor Espina y al procurador señor Guerrero.
Un recurso
El Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo, ha acordado admitir el recurso iniciado por don Juan Tarifa Aranda, contra acuerdo del Ayuntamiento de Baena de fecha 25 de Julio último por el que decretó el cese del recurrente en el cargo de recaudador municipal; y que se publique dicho acuerdo en el Boletín Oficial de esta provincia para conocimiento de los que tuvieran interés directo en el negocio y quisieran coadyuvar en él a la administración.

SAN RAFAEL
ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Reyes Católicos. — Teléfono 2606
CORDOBA
Esta es la casa más acreditada de Córdoba
Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

Frivolidades
Una mujer inquietante

Alta, rítmica, esbelta, vestida de brillante seda negra en un traje que dibuje bellamente su silueta, Olga de Quirós tiene el extraño encanto de sus razas diferentes. Ella lo dice con su bella charla, llena de matices exóticos. "En mi riñen batalla los hombres españoles conquistadores de mundos y los esclavos de alma aventurera también pero hermética". Y es verdad que en esta mujer de inteligencia soberana y espíritu cultivado hay una rara mezcla de elementos contradictorios y en lucha. Su misma figura alta y alástica de mujer esclava está en pugna con sus manos y pies de brevedad española; su cutis blanquísimo y su cabello flavo, están en contradicción con sus ojos de negror profundo. Y moralmente la contradicción de las dos razas se acentúa todavía más. A veces es alegre, expansiva, de animación y espontaneidad geniales y otras veces queda como recogida en sí misma, llena de reservas, tan hermética, que es imposible saber lo que piensa en esos momentos, ni qué sentimientos la animan.



Olga ama a un hombre como ella contradictorio y vario. "Un dos ranen entre las dos almas lagunas ro dos razas dispares asimismo de las de Olga. El es mitad azteca mitad sajón y sus cambios de humor a veces enigmáticos para Olga ponen entre las dos almas algunas muy difíciles de salvar. A veces surge el impulsivo hijo de la llanura mejicana el artista de alma de fuego que todo descendiente de Huatimocin o Huatemoc lleva dentro, y si ese momento espiritual coincide con la aparición en el alma de Olga del sentimiento a la española toda marcha de manera perfecta y armónica; pero si coinciden las expansiones de él con la aparición del sedimento eslavo, entonces ella queda tan hermética, tan plegada, tan recogida y extraña, cuando él lo está, cuando a la superficie sale el humor sajón y a ella le sube a flor de piel la brasa hispánica. Y así el amor de estos dos muchachos tiene unas crisis de languidez con trágicos resurgimientos hijos de sus naturalezas complejas y dispares. Ella, mujer al fin y a pesar de inteligente y cultísima pueril como eminentemente femenina, me consultó la última tragedia que atravesara en busca de un consejo para mejorar la vida de ese amor vario y dramático, y yo le aconsejé... que tiene de dicha los momentos bellos, ya que fatalmente los otros momentos llegarán, ya que ni en la voluntad de ella ni en la de él está el evitarlos. Vivid esos momentos dichosos procurando que nadie los enturbie y haced acoplo de ilusión en ellos, pero cuando lleguen los momentos de a ira vesar esa laguna de alejamiento que debéis evitar sea la laguna estigia de vuestra pasión interesante y plena. Y después de escuchar mis palabras, Olga se alejó en silencio sin estrechar siquiera mi mano, con el paso elástico y rítmico de su figura larga. Había salido a superficie el sedimento ruso. Muñeca. Madrid. (Prohibida la reproducción.)

PLAZA DE TOROS — HOY DOMINGO 30 DE AGOSTO DE 1931
A las DEZ Y MEDIA de la noche
ESTRENO ~ Extraordinario ESTRENO
EL BATELERO DEL VOLGA
La mejor película de la temporada ¡No deje Vd. de verla!
PRECIOS CORRIENTES
Silla, 1,00 General, 0,10

ACTO FUNEBRE

Ayer, a las diez y media de la mañana, en la parroquia de San Miguel se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del apreciado joven don Anastasio Caballero Pedraza, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en nuestro número anterior. Al fúnebre acto asistieron numerosísimos amigos de la familia doliente para testimoniarse el profundo sentimiento que les había causado tan irreparable desgracia. Ocuparon la presidencia del duelo don José María Rey, don Agustín López, don José Soria, don Juan Escobar, don Alfonso López y en representación de los deudos del difunto, don Manuel González Pedraza, don Fermín Caballero Pedraza y don Juan Romero Moreno. Terminado el funeral, varias personas de la familia del finado acompañados de algunos amigos se trasladaron al cementerio de San Rafael, donde se hallaba depositado el cadáver y procedieron a darle sepultura. Reiteramos nuestro sentido pésame a la distinguida familia del finado.

NOTAS DE SOCIEDAD

Se halla enferma la distinguida esposa del director de la Escuela de Veterinaria don Rafael Castejón y Martínez de Arizala. Mucho lo sentimos y hacemos votos por su rápido y total restablecimiento. —La señora doña Concepción Hidalgo Luque, digna esposa del médico don Antonio Hidalgo Carmona, ha dado a luz felizmente un niño. Reciban nuestra enhorabuena los padres del recién nacido por este fausto suceso.
GACETILLAS
Visita aplazada
El gobernador civil, don Eduardo Valera Valverde, por tener que resolver asuntos urgentes, no pudo realizar ayer la visita que tenía anunciada a la Redacción de este DIARIO.
Farmacias de guardia
Hoy estarán de guardia las farmacias siguientes: Don Francisco García Martínez, Rejas de Don Gome, 2; don Luis Martín Fernández, Conde de Gondomar, 2; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28; don Fernando Cantón Castilla, San Felipe, 3.
Las demás farmacias permanecerán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre solo se despachará mediante presentación de receta del facultativo.
Banda municipal de música
Obras que ejecutará la citada banda hoy, de diez y media a doce y media de la noche en el Paseo de la Victoria: "Marcha militar", núm. 1, Schubert; "Córdoba", Albéniz; "Capricho español", Rimsky Korsakow; "Célebre tarantela", Gottschalk; "Los Gavilanes", selección, Guerrero; "Domingo Ortega", pasodoble, Ledesma y Oropesa.
De viaje
Se halla efectuando un viaje de negocios por el Norte de España el agente comercial don Enrique de Obregón.
Dos verbenas
Las sociedades Lira Cordobesa y Córdoba F. C. celebraron anoche, en sus domicilios respectivos dos verbenas que estuvieron muy animadas. Abundaron en ellas las muchachas bonitas y el elemento joven no cesó de bailar hasta las altas horas de la madrugada en que terminaron dichas fiestas.
Accidente del trabajo
Ayer, en la fábrica de cementos "Asland", sufrió un accidente del trabajo el operario de la misma Faustino Victorio Sierra, de 29 años de edad. Resultó con las siguientes lesiones: Fractura de la muñeca izquierda, herida contusa en la región labiar inferior y erostones y contusiones en la cara. Fue asistido en la Casa de Socorro cuyos médicos calificaron de graves dichas lesiones.
Los canes
Ayer en la carretera del Brillante, fue mordido por un perro Manuel Martín Paguezuolo, de 44 años, que resultó con una herida de pronóstico reservado en el antebrazo derecho. Fue asistido en la clínica municipal de la calle de Góngora.
"Córdoba Gráfica"
Hemos recibido el número de esta interesante y popular publicación correspondiente al día de hoy, el cual contiene, entre otros, los siguientes escritos: Temas locales. El pozo de Santa Teresa. La Empresa de Aguas Potables y el doctor Romaguera, de redacción. Otro libro del Maestro. Glosario Frívolo. Escenas de comedia, por Enrique Castro. La Madre. Córdoba Cárcel de Amor. Recuerdos, por Conrado Goettig. Sección de noticias, etc. Tanto la portada, donde figura la reunión de patronos y obreros en la Diputación provincial, la Asamblea de Agricultores, como todas sus demás páginas, llevan una interesante y amena información gráfica de asuntos de actualidad. Por el contenido gráfico y literario resulta muy interesante este número de "Córdoba Gráfica".

GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, recibió ayer las siguientes visitas: Los alcaldes de Benamejí, Almódovar del Río y Adamuz, con varias comisiones, una comisión de obreros hortelanos, una comisión del ramo de la construcción, el juez municipal de Cardena, don Leopoldo Villén Cruz, don Manuel Ecija Villén, don Manuel Villén Priego, una comisión del Ayuntamiento de Puente Genil, una comisión de obreros de Villafranca, don Pablo López Monserrat, el director de la Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarroya, una comisión de patronos de Puente Genil y el alcalde de Rute. Reapertura de un centro obrero
El gobernador civil señor Valera Valverde, manifestó ayer a los periodistas que había autorizado la reapertura del Centro obrero de Almódovar del Río, cuya clausura fue ordenada con motivo del fracasado movimiento huelguístico revolucionario.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 29 de Agosto de 1931.
Semana del 30 de Agosto al 5 de Septiembre
Reses mayores.—Señora viuda de Guerra, 5 a 2'99; don Manuel Varona, 3 a 2'99; don Francisco Amián, 3 a 2'99; don Fernando Cadenas, 3 a 2'99; don José León Campos, 5 a 2'99; don Miguel de la Rosa, 4 a 3'00; don Manuel Criado, 6 a 3'00; don Francisco Pino, resto a 3'00.
Terneras.—Señora viuda de Guerra, 1 a 3'50; don Esteban Díaz, 3 a 3'50.
Menores.—D. Antonio Miranda, 20 a 2'20; don Fernando Miranda, 17 a 2'20; don Miguel de la Rosa, 15 a 2'21; don Francisco Jurado, 14 a 2'21.
Los precios libres para el entrador son: De 2'74 a 2'75 para el ganado vacuno. A 3'10 para terneras. De 1'95 a 1'96 para lanar y cabrio.
Precios de cotización del 31 de Agosto hasta nuevo aviso:
Pesetas
Vaca con hueso, kilo, a 3'50
Sin hueso, kilo, a 4'90
Ternera con hueso, kilo, a 4'00
Sin hueso, kilo, a 5'60
Macho, kilo, a 2'90

Precios al publico de las carnes clasificadas
VACA
De primera, sin hueso, kilo ... 5'00
Idem segunda, sin hueso kilo, 4'50
Idem tercera con hueso, kilo, ... 3'00
Idem cuarta, con hueso, kilo, ... 2'00
TERNERA
De primera, kilo, 6'50
De segunda, kilo, 5'30
Estos precios regirán a partir del día 24 hasta nueva cotización.

Los estancos
Hoy están abiertos los siguientes estancos: Especial segunda, Gondomar, número 7; número 1 Puerta de Almódovar, núm. 23; núm. 3 Carmona, González, núm. 131; núm. 6 de Santa Marina, número 8; Alfonso XIII, núm. 40; núm. 11, Reyes Católicos, núm. 3; núm. 12, mayor de San Lorenzo, núm. 138; núm. 24, Puerta de la Cruz, núm. 9; núm. 16, Rodríguez Marín, núm. 26; núm. 19, San Agustín, núm. 24; núm. 10, Joaquín Costa, núm. 11; núm. 10, Blanco Belmonte, sin núm.; núm. 24, Puerta del Rincón, núm. 10; núm. 26, Concepción, núm. 38; núm. 31, Mucho Trigo, núm. 2; núm. 10, Alfonso XII, núm. 90; núm. 33, Plaza de la Almagra, núm. 23; núm. 10, San Fernando, núm. 109; núm. 10, Avenida de Canalejas.
Originales
En la cuarta plana de este número publicamos un artículo de nuestro colaborador Marino Villanueva una crónica cinematográfica, de buena colaboración, de J. Barja Altés y Roig, el extracto de la misma sesión celebrada por la Comisaría gestora de la Diputación provincial y la Sección religiosa.
Riña entre ancianas
En el Campo de Vista Alegre fueron ayer y se maltrataron dos ancianas, resultando una de ellas de 80 años, llamada María Gálvez, con erosiones leves en la cara, que fue asistida en la Clínica Municipal de la calle de Góngora.
Joven con quemaduras
La joven de 18 años Luisa Alférez Fernández tuvo ayer la desgracia de caer en el Castillo de la Albalá, de donde se le vertiera encima un recipiente lleno de agua hirviendo, lo que produjo quemaduras de primer y segundo grados en el vientre y en ambas piernas. Fue curada en la Casa de Socorro del Campo Santo de los Mártires donde calificaron las lesiones de nostico reservado.
Marido cariñoso
En la casa número 6 de la calle de Tafures, maltrató ayer bastante a Antonio Gómez Barea, esposa Antonia Lobato Brujillo. Una pareja del Cuerpo de Seguridad detuvo al cariñoso marido.
Bautizo
En la iglesia parroquial del barrio y apadrinada por la respetable señora doña Concepción Redreya, viuda de Caro Gómez, y su sobrino don Francisco Rivera, ha sido bautizada la preciosa Conchita Jurado Romasanta.
Detenido
El súbdito portugués Domingos de S. rrea, de 25 años, intentó anoche escaparse de la comisaría de policía, arrojándose delante de varios autos que circulaban por la calle de San Pedro. Un guardia municipal lo detuvo conduciéndolo a la Comisaría de policía para su custodia.
"PETROMA"
El alumbrado más perfecto, indolente y económico que existe. Al gasoilina o petróleo. Se solicitan REPRESENTANTES exclusivos en las cabezas de provincia de esta provincia.

Para detalles dirigirse a A. K. AEBISCH
Clarís, 69-71
Apartado 858
BARCELONA
Almacén de muebles de maderas finas, alfombras, esteras y persianas de tonos variados. Calle de San Juan, número 13. Teléfono, 1744.
ENFERMEDADES DE LOS OJOS
ESPECIALISTA
DR. RICARDO PEREZ JIMENEZ
HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 6
CALLE JESUS MARIA, NUM. 4
ESCOPETAS de las mejores marcas y cartuchería de toda España puede adquirirse a precios limitados en "EL CANDADO" ferretería. Conde de Cárdenas, núm. 13

Por Telégrafo y Teléfono

INFORMACION DE LA MADRIDADA

REFORMATORIO DEL SALVADOR

El modelo del Tribunal de lo Contencioso Administrativo Vasco. — Escuela de buenos costumbres y aprendizaje. — He faltado a aumentarlos en España

... todavía una leyenda negra al... de los Reformatorios, que... hubimos de visitar este del... en la villa de Amurrio... bamos, si no en castigos corpor... a la vista, si, en cambio, en ros... oscos, demacrados, de corre... y corrigidos, y un ambien... hostilidad hacia quien va en... de visitante curioso y des... ocupado para no solamente ob... sino para llamar desgracia... los que por azares de la vida... en las mazmorras "fraile... del último refugio de la "in... ción", como un escritorcillo dió... nominar a los Reformatorios... lizmente engañado. Todo... optimismo, desde el profes... moral y social hasta el alum... Allí, donde residen más de se... menores, todo respira discipli... pero al mismo tiempo libertad... quien es mercedora de ella.

Reformatorio de El Salvador... una colonia de trabajadores co... esas misiones evangélicas de Fer... Pío, donde aquellos hijos de... y Alava, residentes en ella... han delinquido van a reformarse... hacerse hombres, para que la... dad que les apartó con suavi... los admita con abrazo cariñoso... los muchachos, juzgados por un... nal de Menores, hubieran sido... garmente unos quinceañeros, hoy... seguirían prevenciando y no... rían un fin en la sociedad más... de presidario.

Este Reformatorio la Orden... Padres Capuchinos, compuesto de... y ocho legos que ayudan... labor disciplinaria. Esta comu... la rige el Padre José Lubieda... y bondadoso varón que sabe... , acompañándolas, la severi... y el cariño a sus corrigidos... como hemos dicho antes, hay... sesenta corrigidos albergados... los cuales tiene la Diputación... a reservadas obligatoriamente... plazas. Desde los diez a doce... tienen entrada en el Reforma... aquellos menores que, después... estar una temporada en la casa... observación, se acuerda su ingre... en el mismo para su educación... y social.

El Reformatorio consta de un... po de edificio, dividido en dos... nes: mayores y menores. Lue... tiene una alquería donde hemos... bellos ejemplares de vacas que... doscientos litros diarios de le... y un magnífico semental, único... España; toda la alquería está... por alumnos del Reformatorio... También posee una granja avico... con más de cuatro mil ejempla... entre gallos, gallinas y polluelos... la raza Leghorn. Es ponderable... mismo su palomar y su campiña... donde atraviesa el río que sirve... recreo a los corrigidos. La posi... magnífica le permite tener ta... nes, habitaciones en gran escala... vedores, todo bien higienizado... sol y con aire. Pero lo magnífic... del Reformatorio son los talleres... mecánica y forja y los de carpin... Allí un enjambre de muchacha... adquieren el hábito del trabajo... mismo tiempo devuelven a la so... dad con sus labores, lo que ésta... proporciona para la manutención... Cada taller posee su oficina téc... que comprueba los trabajos, es... los modelos, dibuja los encarr... y distribuye a cada obrero su la... según sus aptitudes.

Hay una clase de dibujo arquitec... de escultura, modelaje, for... etc., cuyos dibujos prácticamen... los desarrollan en los respectivos... Digno de observarse es que... en la jornada legal de trabajo... ventaja sobre el obrero libre que... en condiciones de vida higié... Pero lo que más llama la aten... es la especialísima manera con... se desenvuelve el taller destina... a los pequeños corrigidos. Allí... existe el trabajo manual intensi... Aquello más bien es un laborato... de orientación profesional, lugar... trabajo y recreo al mismo tiempo... se observa y donde se reflejan... aptitudes, el gusto y la intelligen... de cada uno.

El Reformatorio tiene además una... biblioteca toda profesional para uso... los obreros corrigidos desde la... toria de la arquitectura al rudimen... tario libro de mecánica usual... mismo posee secciones de músic... recreo, esparcimiento físico y re... loso.

Señora Directora general de Pri... nes: El aumento de Reformatorios... necesario en España. Cada provin... debiera tener uno como el de... Villa de Amurrio.

Manuel de la Parra. Madrid.

Kiosco de las Delicias... a la Puerta de Hierro, en el... Paseo de la Victoria... Hoy domingo, dos grandes con... por el "Sexteto Córdoba", de... y media a ocho y media de la... de diez a una de la noche.

Grandes almacenes... batería de cocina y productos es... maldados... venta al por MAYOR Y MENOR... surtido en toda clase de artí... culos de cocina... AVENIDA DE CANALEJAS, 9

Madrid

El teniente Galán y los carabineros heridos de consideración

El ministro de Hacienda comunicó a los periodistas que cuando se dirigía en motocicleta a La Granja el teniente de Carabineros don José María Galán, hermano del capitán fusilado en Huesca, la máquina chocó con un camión.

El señor Galán resultó herido de alguna consideración y después de curado en una clínica se le trasladó a su domicilio. Los dos carabineros que le acompañaban sufrieron graves heridas.

El motorista, que es uno de aquellos, se teme que fallezca.

Manifestaciones del ministro de la Guerra

El señor Azaña manifestó ayer a los reporteros que no sabía cuándo se celebrará el Consejo de ministros que haya de convocarse para tratar exclusivamente de la Memoria reductada por el Alto Comisario de Marruecos.

Habló también de las maniobras militares en el Norte diciendo que ya habían salido los generales para sus respectivos destinos y que él no iría a presenciar aquéllas por estar confeccionando el presupuesto de su departamento, que será el primero que se haga sin sujeción a la ley de Contabilidad.

Los conflictos sociales en Sevilla

El señor Largo Caballero sostuvo ayer una extensa conferencia con el delegado del ministerio del Trabajo en Sevilla, quien le informó detalladamente del curso de los conflictos sociales.

Comunicó que la mayoría de las huelgas se han solucionado y que sólo quedan algunas motivadas por la obstrucción que los patronos hacen a la República, cosa que se irá corrigiendo poco a poco.

Del atentado contra el embajador de Portugal

La policía ha detenido al súbdito portugués José Asunción Costa, de 24 años, por suponerlo uno de los autores del atentado cometido contra el embajador de Portugal.

Dicho individuo declaró que hacía varios días que había salido del Hospital de San Juan de Dios y que el viernes estuvo en la Embajada para informarse de diferentes asuntos.

Negó su participación en el atentado, pero no obstante, quedó detenido.

José Asunción Acosta estuvo en la cárcel en el mes de Diciembre del pasado año.

Parece que el móvil del atentado no estaba relacionado con la actual situación política de Portugal sino que tenía por objeto crear conflictos a la República española.

El juez que entiende en el caso volvió ayer a la Embajada y tomó nuevas declaraciones al señor Mello Barreto y a su esposa, al personal de la Embajada y a la servidumbre.

Dicha autoridad practicó también una inspección ocular en el despa...

cho donde hizo explosión el artefacto.

Creación de la Escolta presidencial

Ha sido firmado el decreto referente a la creación de la Escolta presidencial que servirá también para escoltar a los ministros plenipotenciarios y a los embajadores cuando vayan a presentar sus cartas credenciales al jefe del Estado.

Dicha Escolta estará formada por un comandante de Caballería, que será el jefe; dos capitanes, cuatro tenientes, un alférez, un capitán médico, un suboficial, cinco sargentos, un cabo tambor, veinte cabos, ciento cuatro soldados montados, ciento treinta y cinco de infantería y ocho de tiro.

Las fuerzas estarán adscritas a la Escuela de Equitación.

Los jefes, oficiales y tropa devengarán los sueldos que se les asigne en los presupuestos.

La visita del Gobierno al Palacio de Oriente

Según se había anunciado, a las cuatro de la tarde fueron el presidente y los ministros al Palacio de Oriente con el fin de estudiar el destino que se le debe dar al edificio.

Los periodistas pidieron permiso al señor Prieto para acompañar al Gobierno en su visita y el ministro de Hacienda dijo que por su parte no había inconveniente.

El señor Alcalá Zamora puso algunas dificultades e invitó a los reporteros a que visitaran el Palacio separadamente.

Los informadores se mostraron disconformes y se retiraron.

Los ministros viajan

Una vez terminada la visita al Palacio de Oriente, el jefe del Gobierno marchó a Miraflores de la Sierra para pasar el día de hoy con su familia, los señores Azaña y Largo Caballero salieron para El Escorial, el ministro de Instrucción para Tarragona y el de Economía para Barcelona.

Por la ausencia de los ministros no pudo obtenerse ninguna referencia del resultado de la visita del Gobierno a Palacio.

Don Galo Ponte ha sido puesto a disposición de la Comisión de Responsabilidades

El exministro de la Dictadura don Galo Ponte ha recibido un oficio comunicándole que dejaba de ser puesto gubernativo por haber sido puesto a la disposición de la Comisión de Responsabilidades como preso político.

En virtud de ello, el señor Ponte ha sido trasladado de la celda ordinaria que ocupaba a otra del departamento de presos políticos.

Provincias

SEVILLA

Egocheaga y el alcalde cruzan "floridos discursos" en la sesión municipal

Sevilla. En la sesión del Ayuntamiento pronunciaron violentos discursos el alcalde y el concejal señor Egocheaga motivados por la nota que días pasados facilitó el primero censurando al segundo por su actuación como director de la Bolsa del Trabajo.

Con motivo de dichos discursos, produjéronse vivísimos incidentes.

En la sesión fue presentada, firmada por varios concejales, una proposición incidental con las siguientes conclusiones:

Primero.—Que la Corporación felicite a la Comisión parlamentaria que vino a depurar las responsabilidades.

Segundo.—Solicitar que una vez puesto en claro que se aplicó la ley de fugas sean juzgados con arreglo a la ley los autores morales y materiales del hecho.

Tercero.—El Ayuntamiento acuerda haber visto con complacencia la marcha del señor Bastos y pide al nuevo gobernador civil señor Sol que se proceda al desarme de la guardia cívica y que se organice ésta con elementos genuinamente republicanos.

No fue aprobada más que la primera conclusión.

MALAGA

Los obreros sin trabajo asaltaron varios establecimientos

Málaga. Ayer celebraron una reunión los obreros sin trabajo.

A la salida un numeroso grupo se dirigió al Paseo de la Trinidad y al pasar por el Pasillo de Santo Domingo asaltó una tienda de comestibles, llevándose bastantes géneros y causando destrozos.

También fueron asaltados otros comercios del mismo barrio. Salieron fuerzas de la Guardia civil de Caballería y restablecieron el orden, dispersando a los asaltantes. Con motivo de los asaltos se produjo gran alarma y la mayor parte del comercio cerró.

GRANADA

Una protesta contra los concejales

Granada. La sesión celebrada por el Ayuntamiento fue muy borrascosa. El público increpó duramente a los concejales, protestando contra su actuación.

En la sesión se tomó el acuerdo de aumentar los jornales al personal del ramo de construcción.

Durante el tiempo que estuvo reunido el Concejo, el Ayuntamiento y las calles adyacentes a éste estuvieron custodiadas por la Guardia civil.

OVIEDO

Un individuo hirió gravemente a su esposa y se suicidó

Gijón. Entre el matrimonio formado por David Iglesias y Asunción Álvarez menudeaban los disgustos.

Ayer, cuando Asunción se hallaba vendiendo sardinas en la barriada del Llano se le acercó David y discutiéron.

Al volverse ella para seguir su recorrido, David la agredió con una navaja, dándole dos puñaladas en la espalda, otra en el tórax y otra en la región cervical.

Seguidamente volvió el arma contra sí y se asestó varios cortes en el cuello, que le produjeron la muerte. Asunción se encuentra en gravísimo estado.

El matrimonio tenía siete hijos.

BARCELONA

Un ingeniero de Teléfonos agredido

Barcelona. En la calle de Quintana fue agredido por varios individuos el ingeniero de la Compañía de Teléfonos don Carlos Fedrich.

Los agresores propinaron gran número de golpes al señor Fedrich e inmediatamente se dieron a la fuga.

El ingeniero fue asistido en la Casa de Socorro de una herida en la región parietal derecha y contusiones en la cabeza, hombro derecho y antebrazo.

La policía busca a los autores del hecho.

El Barcelona venció al Athlétic de Bilbao, por 5-1

Barcelona. En el campo de Les Corts jugaron un partido el Barcelona y el Athlétic de Bilbao.

Dominaron plenamente los barceloneses, que se apuntaron la victoria por el score de 5-1.

Lo que dice Maciá

Barcelona. El señor Maciá recibió a los periodistas, congratulándose de la solución de la huelga de metalúrgicos.

Dijo también que el lunes se instalará en la llamada Casa de Canónigos donde fijará su residencia.

CUENCA

El gobernador ha resuelto un grave conflicto

Cuenca. En el pueblo de San Clemente se planteó ayer la huelga general.

El gobernador recomendó al alcalde que no empleara a la Guardia civil.

El alcalde dijo entonces que tropezaba con grandes dificultades para hacer frente a la situación porque los ánimos estaban muy excitados.

El gobernador marchó a dicho pueblo y celebró una reunión con patronos y obreros, quedando solu...

EL TIEMPO

Por el Instituto general y técnico se hicieron las observaciones meteorológicas siguientes durante las veinticuatro horas del día de ayer:

Temp. max. al sol y al aire libre.	44°0
Id. id. a la sombra id. id.	35°80
Id. mínima id. id. id.	19°80
Id. media id. id. id.	27°70
Oscilación id. id. id.	15°60
Agua de lluvia en milímetros.	0°0
Agua evaporada en milímetros.	10°0
Observaciones a las siete de la mañana	
Altura barométrica en mm. a 0°	753°10
Temperatura a la sombra.	25°60
Id. de termómetro humedecido.	17°0
Tensión del vapor.	10°4
Humedad relativa.	48°00
Estado del cielo.	Desp. jado
Dirección del viento.	E.
Fuerza	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	68°0

PULMÓN Y CORAZÓN

RAYOS X

Clínica R. Castellano

PLAZA DEL ANGEL, S/N. NÚM. (SAN HIPÓLITO) CONSULTA DE ONCE A CUATRO

PAN DE VIENA

ELABORACION ESMERADA

Horno del Cristo.—Teléfono n.º 1668

Inspector de Seguros

Importante Compañía de Seguros, todos ramos, desea persona seria y formal para Inspector productor en esta provincia. Solicitar únicamente por escrito indicando referencias y pretensiones a don Angel López Prats, Réy. Heredia, 8.

Inútil solicitar personalmente.

OPOSICIONES AL BANCO DE ESPAÑA

No se exige título. Edad: 21 a 26 años. Exámenes en Marzo de 1932.

Materias que comprende la oposición: Aritmética y cálculo comercial. Contabilidad. Legislación mercantil. Organización y operaciones del Banco de España. Mecanografía. Taquígrafía. Francés y Alemán o Inglés, a elegir. Honorarios de la preparación completa, incluidos mecanografía y los IDIOMAS, 55 pesetas mensuales. Horas de matrícula: de 10 a 2 y de 7 a 9 noche. INSTITUTO DE ENSEÑANZAS MERCANTILES.—Gran Capitán, 12. 2.º

cionado el conflicto que había motivado la huelga.

La actuación del gobernador está siendo muy elogiada.

LUGO

El escrutinio de las elecciones a diputados

Lugo. Da madrugada terminó el escrutinio de las elecciones a diputados verificadas el domingo último en esta provincia.

Han obtenido actas los siguientes señores: Don Ubaldo Aspiazú, indefinido; don José Lladó, idem; don Enrique Gómez Jiménez, progresista; don Luis Recaséns, independiente; don Gerardo Abad Conde, radical; don Rafael Vera, radical; don Manuel Becerra, independiente; don Manuel Portela Valladares, idem; don Manuel Vargas, de la Federación republicana gallega, y don Javier Elola, indefinido.

Votaron en toda la provincia 82.833 electores de 121.186 que tiene el censo.

La creencia general es que en estas elecciones ha habido más pucherazos que en las anteriores y que por tanto procede su anulación.

SAN SEBASTIAN

Los reclusos se amotinaron

San Sebastián. Ayer volvieron a amotinarse en la cárcel varios reclusos que tienen declarada la huelga del hambre.

Dichos individuos rompieron los enseres que habían en las celdas y los arrojaron por las ventanas al patio.

El director de la Prisión ha tomado medidas energéticas para que el hecho no se repita.

Extranjero

Un triunfo del Madrid

Berlin. Se celebró el anunciado partido de fútbol entre el equipo titular de Berlín y el Madrid F. C., ganando éste por cuatro a dos.

La actuación de Zamora está siendo muy elogiada.

Los madrileños fueron ovacionadísimo, pues realizaron un juego muy limpio y de gran eficacia.

Hoy jugarán en Leipzig.

Camara Oficial de la Propiedad Urbana

BOLSA DE LA PROPIEDAD CASAS EN VENTA Plaza de Pineda, 3. Toril, 16. Cardenal Toledo, 11. ARRENDAMIENTOS Huerta Camila, in número, dos pisos bajos.

Jardines de la Agricultura (carretera de Trasserra) letra G, piso exterior amplio y con toda clase de servicios, 95 pesetas. Alfonso XII, 35, completa o por pisos, amplia y con toda clase de servicios, 200 pesetas.

Alfonso XII, 35 duplicado, casa completa, 75 pesetas. INFORMES: Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (García Lovera, 6, bajo), de 9 a 2.

CUARTO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora DOÑA CONSUELO DELGADO GALLARDO

Que falleció en la Paz del Señor el día 31 de Agosto de 1927 R. I. P. A.

Las misas que se celebren mañana desde las ocho en adelante, en la iglesia parroquial de San Francisco y San Polonio, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, ruegan a sus amigos que le encomienden a Dios nuestro Señor y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SEÑORA

DOÑA JOAQUINA FERNANDEZ SARTORIUS

VIUDA DE RUIZ DEL PORTAL Falleció el día 23 de Agosto de 1931, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P. A.

Todas las misas que se celebren mañana, en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsolados hijos don Javier, don Manuel y don Luis; nietos don Javier, don Joaquín y doña Margarita; hijas políticas doña Purificación Torres Barrionuevo, doña Margarita Rosillo Souvirón y doña Isabel Bernardi; nieta política doña Consuelo Palacios Sánchez del Valle; hermanos políticos don Rafael y doña Carmen Ruiz del Portal y Ossorio, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes, ruegan a sus amigos una oración por el alma de la finada.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Un suceso en Puente Genil

El gobernador civil, al recibir ayer por la mañana a los periodistas, manifestó que el diputado socialista don Gabriel Morán, que se encontraba en Puente Genil, le había comunicado por el teléfono que en aquella población un grupo de comunistas, después de haber estado reunidos en una taberna, se dirigieron al Centro socialista, asaltándolo y trabándose una colisión, de la que resultaron varios individuos heridos, entre ellos, uno que tenía una puñalada de carácter grave.

Agregó el señor Valera Valverde que había ordenado la clausura de la taberna de referencia y la detención del dueño como asimismo la de los promotores del suceso.

Por la tarde volvimos a visitar al gobernador con el fin de adquirir más detalles de lo ocurrido en Puente Genil.

El señor Valera nos manifestó que había conferenciado con las autoridades, las cuales le comunicaron que el suceso no tenía, ni mucho menos, la importancia que se le dió en un principio, pues todo se había reducido a una reyerta entre obreros.

Dijo también que la tranquilidad en aquel pueblo, como en todos los demás de la provincia, era absoluta.

LO DE ANOCHÉ

"Regadera" triunfó con su Banda

Anoche y con un lleno imponente hizo su presentación en nuestra plaza de toros la Banda cómica-taurina-entrapélico-apabullante que dirige el Ramper andaluz "Regadera"

La cuadrilla bufa de Charlot y el Bombero Sevillano despacharon en primer lugar una vaca, haciendo las delicias del público.

Después se lidió otra vaca, de la edad de la Torre de la Malmuerta, a la que le fue aplicada la ya famosa ley de fugas, por el Niño de la Fuensanta, que será torero cuando yo cante misa.

Por último, hizo su presentación la Banda Sevillana del gran "Regadera".

El público saludó a "Regadera" con una gran ovación.

La Banda ejecutó un bonito concierto, que fue premiado con grandes aplausos.

Los profesores lidiaron una vaca, realizando trucos muy graciosos.

En resumen, un gran éxito de la Banda Sevillana y un nuevo triunfo del popular "Regadera".

Cafés

Importación de todas procedencias. Los mejores a precios siempre ordenados y mínimos. Tostados a diario por los más modernos procedimientos.

ALMACEN DE COLONIALES Avenida de Cervantes, 24 Viuda de Valentín García del Campo



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padeci también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Plaza de Toros de Pozoblanco Se arrienda para fechas sueltas de la temporada y días de feria, solo para festivales taurinos. Para tratar, con Arturo Cobos, Ayuntamiento, 4. Pozoblanco.

BODEGAS MANZANARA

Esta casa pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que muy en breve quedarán trasladados a la Avenida del Gran Capitán, número 15, tanto las bodegas como el escritorio.

JOSE ANGEL ANON GARCIA

FABRICA DE PASTAS PARA SOPA Doce de Octubre, 10. Teléfono núm. 1745 CORDOBA

La excelente calidad de los productos de esta casa, la acreditan hoy, como una de las primeras en España. No compre sin antes consultar precio.

MENOS BELLEZAS

Todos los españoles sabíamos que nuestras mujeres eran, por lo general, y salvando algunos casos desgraciados, muy bonitas.

Tampoco ignorábamos que a los madrileños nos llamaban gatos y por lo tanto a las madrileñas, gatas.

No nos era desconocido el modo de llamar la atención de esos animalitos tan útiles en las casas viejas y descuidadas, que están plagadas de ratones.

Conocíamos el mis, miss, miss, misssssss, con que las personas enamoradas de tan traizoruelo animalejo, le llaman para recrearse viéndole arquear el espinazo cuando pasan la mano repetidamente por su lomo.

Ya te veo, querido lector, anonadado ante la relación de tan transcendentales conocimientos como estoy haciendo, y preguntándote todo alarmado, mientras te llevas las manos a la cabeza: ¿Dónde va a parar este hombre?

No te asustes amigo mío, estas consideraciones me las sugieren el charrón de señoritas que están convertidas en Misses República.

En tiempos del régimen anterior, había una serie incabable de proclamaciones de reinas de la belleza, reinados que eran tan efímeros, que casi no nos dábamos cuenta del desfile de aquellas magestades.

Como cada vez los reinos son mas escasos, hubo que democratizar el título y se convirtió en Miss República y al democratizarlo se ha prodigado de tal manera, que yo me temo que nos vamos a quedar sin señoritas a quienes poder aplicar tan sugestivo título, a menos que echemos mano de los casos desgraciados a que me refería anteriormente.

Así sucede, que cuando llega la hora del fallo, los jurados han fallado (perdón por el retruécano) y después de sudar tinta, dan el veredicto condenando a una infeliz a sufrir las iras de las que se creían con mejor derecho al título, y las chacotas de todos los que saben la pena que la han impuesto.

¿No es hora de que se elijan menos bellezas y que las que resulten proclamadas como tales, lo sean de verdad?

Y para terminar voy a decirte la relación que guarda el modo de llamar a los gatos con los concursos de belleza.

Yo creo que el nombre castellano de señorita es mucho más bonito que el de Miss y como pienso que ninguna a quien se aplique puede sentirse ofendida, sino que por el contrario debe ostentar con orgullo que su comportamiento dé lugar a que todos digan que lo es, las que resulten agraciadas en los concursos a que me refiero debe llamárselas "Señorita República", en vez de ir a buscar voces extranjeras que en muchos casos resultan contraproducentes, como ocurre con el que nos ocupa que en vez de ser un título honorífico, parece una burla, pues cualquiera puede pensar que se toma a chacota y que se la llama como si se tratara de una gata a quien se quisiera ver como arqueaba el espinazo al oír, mis, miss, misssssss.

Marino Villanueva

MARMOLES

TALLERES GARCIA. Lápidas artísticas y conmemorativas, retratos a buril, estatuas, panteones y todo lo concerniente a la decoración de mármoles.

Precios sin competencia. Campo Madre de Dios, núm. 7 duplicado TELEFONO 1326

ALMONEDA de muebles lámpara, cama de hierro, moto, reloj de pared, máquina de escribir y otros objetos. Razón, Badajoz, 5.

AUTOMOVIL Essex cerrado, último modelo, immejorable estado, elegantísimo, a toda prueba se vende por traslado del dueño. Razón, Alonso de Burgos, 26.

La Comisión Gestora de la Diputación Provincial

La Comisión gestora de la Diputación provincial ha celebrado sesión ordinaria presidida por el señor Guerra Lozano y con asistencia de los señores Martínez Escudero, López Luque, Rojas, Cañizares, Duque Herrador, Ruz y Rubio.

Leída y aprobada el acta de la anterior, tomó, entre otros, los acuerdos siguientes:

Aprobar varios decretos de la presidencia concediendo ingresos en el Hospicio y en la Casa de Expositos.

Aceptar la proposición del director médico del Manicomio para que pase al Hospicio la enferma Mariana Durán Fernández.

Atender una solicitud que elevan los practicantes del Hospital de Agudos formulando diferentes peticiones.

Aceptar una moción del Negociado de cédulas personales proponiendo se lleve a cabo la impresión de hojas declaratorias que precisa remitir a los Ayuntamientos para la confección de los padrones de dicho impuesto.

Acceder a una instancia de don Antonio Moreno Góngora solicitando que se le autorice para efectuar prácticas en el Hospital de Agudos, nombrándole practicante supernumerario de la beneficencia.

Quedar enterada de un oficio del gobernador civil, trasladando otro de la Dirección general de Administración, resolviendo consulta elevada sobre el percibo de dietas por los diputados, correspondientes a la sesión de constitución de dicho organismo.

Quedar así mismo enterada del oficio del subsecretario de la Presidencia del Consejo de Ministros resolviendo una petición deducida por la Corporación sobre no aplicación del R. D. Ley de 6 de Septiembre de 1925.

Quedar enterada de un escrito de Felipe Gil de Arana, enfermero que fue del Hospital de Crónicos solicitando colocación y del informe del director del establecimiento acerca del mismo, los cuales se tendrán en cuenta.

Oficio del señor inspector jefe de Primera Enseñanza remitiendo relación del mobiliario y material necesario para las nuevas escuelas del Hospicio.

Quedar enterada del informe del ingeniero jefe de Obras Públicas, acerca de la ordenación provincial de caminos vecinales procedentes del segundo concurso y sobre las reclamaciones presentadas a la misma.

Quedar enterada de las certificaciones remitidas por el Ayuntamiento de Villaralto, acreditativa de que dicha Corporación ha aceptado el proyecto y hoja de datos fundamentales del camino vecinal de Villaralto.

to a la carretera de Córdoba a Almadén, encargándose de su construcción; por el de Lucena relativa a igual los extremos con relación al camino del kilómetro 13 de la carretera de Lucena a Estepa al kilómetro 16 de la estación de Puente Genil a Jauja; idem por el de Belmez por idem con respecto al camino de Doña Rama a Belmez y por el de La Granjuela con relación al de La Granjuela a la carretera de la estación de Peñarroya a Fuente Obejuna por la barriada del Porvenir de la Industria con puente económico sobre el arroyo de la Parrilla.

Aprobar los expedientes para la concesión de un anticipo al Ayuntamiento de Montoro para la construcción del camino de Montoro al balneario del Arenosillo y para la concesión de otro adelanto al Ayuntamiento de Palma del Río con destino a la construcción del camino del puente sobre el Genil en la carretera de la estación de Palma del Río a la de Madrid a Cádiz al pago de las huertas de la Granja con una bifurcación para el pago de Pedro Diaz.

Conceder al Ayuntamiento de Obejo, una prórroga para terminar las obras de construcción del camino vecinal de Obejo a su estación.

Acceder a una instancia de don Felipe Rojas Palacios, contratista de las obras de reparación de los caminos vecinales de Rute al Pamplinar y de Rute a la Hoz, en súplica de que se le prorrogue por un mes el plazo para la terminación de las mismas.

Proceder a la recepción de las obras de reparación con firme especial de riego asfáltico de la carretera provincial de Palma del Río a su estación.

Aprobar el acta de recepción provisional de las obras de reparación ejecutadas en el camino vecinal de Priego al Castellar por los Gallambares, por el contratista don Manuel Flores Martínez.

Desestimar por falta de crédito la petición deducida por el Ayuntamiento de Santaella, para que se subvencione la construcción del camino vecinal de Fernán Núñez a Santaella.

Quedar enterada de los informes del Negociado de Instrucción Pública, dando cuenta del cumplimiento de sus obligaciones por parte de los pensionados don José Román de León y don Pedro Bueno Villarejo.

Acceder a una instancia de los pensionados don Pedro Bueno Villarejo y don Antonio Reyes Pérez, solicitando se les prorrogue por un año la pensión que disfrutan.

Dejar sobre la mesa una instancia de don Rafael Monserrat Cor, solicitando que quede sin efecto el acuerdo de 28 de Julio por el que se le rebajó la pensión que disfruta.

Devolver a don Teodoro Castro, contratista de las obras de construcción de un pabellón escolar en el

Hospicio, la fianza que tiene constituida.

Dejar sobre la mesa una instancia del Ayuntamiento de Montoro solicitando una subvención para el Hospicio de Jesús Nazareno de aquella población.

Conceder al Ayuntamiento de Belmez una subvención para el concurso de ganados que tiene organizado para los días nueve y diez de Septiembre próximo.

Aprobar un decreto del presidente nombrando auxiliar temporero para el servicio de cédulas personales a don José Díaz Lorente.

Quedar enterada de una circular del presidente de la Diputación de Soria, relacionada con la reducción de tarifas de cédulas personales y con los estatutos regionales.

Dirigirse a las entidades agrícolas para que manifiesten al director general de Agricultura las necesidades agrícolas de esta provincia que pudieran necesitar la protección del Estado.

Acceder a una petición deducida por el ingeniero jefe de la segunda División de la Mancomunidad Hidrográfica del Guadalquivir, solicitando autorización para construir un paso superior de hormigón armado en el camino vecinal de la continuación de la variante y muro de defensa del Guadalquivir a Santa María de Trassierra.

Autorizar a don Adolfo Torres Barriónuevo y don Angel Rodríguez Sánchez, para efectuar prácticas en el Hospital de Agudos, a fin de cursar la carrera de practicante.

Acceder a una instancia del funcionario de la Corporación don José Luis Duroni Iribarren solicitando la excedencia de su cargo por razón de enfermedad.

Aprobar el expediente seguido al inspector del Hospicio don Manuel Coello Sánchez.

Quedar enterada del informe del Negociado respectivo sobre la distribución del crédito para excursiones escolares entre los Institutos de esta provincia.

Acceder a varias instancias solicitando auxilios para estudios.

Aprobar el acta de replanteo del trazado del camino de Luque a la carretera de Priego a la de Jaén a Córdoba en el sitio Montes de Luque.

Quedar enterada de la certificación remitida por el Ayuntamiento de Lucena, acreditando haber aceptado dicha Corporación el proyecto del camino vecinal de la carretera de Cuesta del Espino a Málaga en el camino de Rojas al puente de las Mestas por los Barreros, encargándose de la construcción del mismo.

Conceder al pensionado para estudios de escultura don Justo Moreno Nadeles, la prórroga por un año que solicita de su pensión.

Acceder a una instancia del practicante de la Beneficencia don Pedro del Rosal, solicitando se le acredite con carácter de gratificación el haber que percibe.

Desestimar una instancia de doña Antonia Acebedo Almuñar, enfermera del Hospital de Crónicos, solicitando que se le conceda la jubilación.

Dejar sobre la mesa una instancia de don Pedro Torres Villalba, don Domingo Roca Bejarano y don José Pérez Serrano, solicitando que se les nombre oficiales terceros interinos de la Diputación.

Acceder a una instancia del director del Museo de Bellas Artes, interesando que se concedan a dicho Museo dos vitrinas que posee la Diputación procedentes de la Casa de Córdoba en la Exposición de Sevilla.

Quedar enterada del expediente sobre las cantidades disponibles para la construcción de caminos vecinales.

SE TRASPASA en el día, por ausentarse su dueño, almacén de comestibles en sitio immejorable, casa excelente con cinco habitaciones, azotea y dos cocinas, precio muy económico. Razón, María Cristina, 9, Fernando.

ARRENDAMIENTO del piso primero y segundo de la calle Concepción, 34, con instalación de luz eléctrica y agua; y además se arrienda un portal de la misma casa que da a la calle Uceda, donde había establecida una barbería. Razón, calle Concepción, 32, porteria.

SE ARRIENDA la casa de recreo de la finca "San Vicente", con instalación de luz eléctrica y agua. Informarán en Villa San Miguel, carretera del Brillante.

A LOS HERREROS La Sociedad de Socorros Mútuos de Orifices y Plateros, pone en conocimiento de este gremio en general, que a partir del día 22 hasta el 31 del corriente, se abre un concurso para hacer un armazón de montera en la casa (taberna) de la calle San Francisco, 59.

Para informes, don Antonio Ruiz. Gutiérrez de los Ríos, 29.

VENDO Trilladora "Auria" número 1 (tren completo), en excelente estado de funcionamiento; tres carretas casi nuevas, un carro, un volquete y varios aperos. Razón, Alonso de Burgos, 26.

ALMONEDA URGENTE Se venden camas y otros enseres, plaza de San Felipe, número 7. Horas de verlos: de 4 a 7.

Gran realización de todos los artículos. Liquidación asombrosa de retales de todas clases. Grandes rebajas en ajuares y camastillas de niños.

ALMACENES HIERRO ARAGON y PASERIAS INGLESAS

PELUQUERIA DE SESORA Se hacen toda clase de trabajos. Ramón y Cajal, 6 (frente al Gobierno Militar).

ARRENDAMIENTO. Se hace de la fábrica de velas de cera y buja estéricas, instalada en el edificio que fue fábrica de azúcar de Alcolea, con abundante agua de pie. Tiene existencias para empezar a trabajar seguidamente. Informarán, en Alcolea o en la Cámara Agrícola, en Córdoba.

les a fin de determinar los que puedan construirse.

Aprobar los presupuestos de gastos de estudio y proyecto del camino vecinal de la aldea de Santa Cruz al kilómetro 22 de la carretera de Córdoba a Jaén por Espejo y del camino de Montilla a Montalbán.

Aprobar las certificaciones número 3 del camino vecinal del kilómetro 9 de la carretera de Córdoba a Villaviciosa al kilómetro 10 del camino vecinal de Córdoba a Santa María de Trassierra; número 5 del camino de Baena a Zuheros y número 2 del camino del kilómetro 1 del camino vecinal de la carretera de Encinas Reales a Priego al poblado de Algar a la cortijada de la Umbria.

Quedar enterada de la certificación remitida por el Ayuntamiento de Valsequillo, de la que resulta que dicha Corporación acepta íntegramente el proyecto y hoja de datos fundamentales del camino vecinal de la estación de Valsequillo al camino vecinal de Los Blázquez a la estación de La Granjuela, encargándose de su construcción y de la enviada por la junta vecinal de la entidad local menor de la aldea de El Porvenir de la Industria (Fuente Obejuna) de la que resulta haber aceptado el proyecto del camino vecinal de La Granjuela a la carretera de la estación de Peñarroya a Fuente Obejuna por la barriada de El Porvenir de la Industria, con puente económico sobre el arroyo de la Parrilla, cediendo todos sus derechos y obligaciones al Ayuntamiento de La Granjuela.

Aprobar el proyecto del camino vecinal de Jauja al puente de las Mestas por el camino del Monje.

Quedar enterada de un oficio del Gobernador civil devolviendo aprobada la transferencia de créditos últimamente votada por la Corporación.

Quedar enterada de un informe del Negociado de Personal acerca de la situación reglamentaria del encargado de la sección de litografía de la imprenta provincial don Manuel Lama y del profesor auxiliar del Hospicio don Alejandro Ruiz Delgado.

Y aprobar cuentas, facturas, pedidos de artículos, recepción de otros, proyectos y presupuestos que afectan a la Corporación y a los establecimientos dependientes de la misma.

SECCION RELIGIOSA

Santo del día

Hoy: Santa Rosa de Lima, virgen y Santos Félix y Adaneto, mártires. Mañana: San Ramón Nonnato, confesor.

Jubileo circular

Hoy, en la iglesia parroquial de San Francisco, costeador por doña Rosario Gálvez Ruiz, en sufragio de su madre.—Mañana, en la misma iglesia.

En los Trinitarios

En la iglesia de los Padres Trinitarios (PP. de Gracia) empezará mañana la novena a Nuestra Señora la Virgen de Gracia.

Comenzará todas las tardes a las seis y media y durante el ejercicio se cantarán escogidos motetes.

Las misas que se celebren el día 31 del corriente en la parroquia de San Andrés, desde las siete y media en adelante, serán aplicadas en sufragio por el alma del señor don Ramón Roldán Arana (q. e. p. d.) que falleció el 17 de Septiembre de 1905.

Su viuda doña Ramona Sanz Chacón, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, suplican a sus amigos que le encomienden a Dios y a la Santísima Virgen del Carmen.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

HUEVOS

frescos y gordos, solo encontrara en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO" precios económicos

San Alvaro, 12 Servicio a domicilio, sin propinas. Teléfono 1-7-9-3

SE VENDEN sillas, mesas de madera, veladores de hierro y otros enseres propios para establecimiento de café. Razón, en la Granja Royal, Málaga, 1.

ARRENDAMIENTO. Desde el día se hace de un piso principal, completamente independiente, con instalación de gas agua y luz eléctrica, en la calle de Santa Victoria, núm. 4. En la misma casa darán razón.

SE ARRIENDA un hermoso piso principal en la calle Fernán Galán, números 6 al 14 (antes Alfonso XIII), así como también los portales de la misma, propios para establecimientos. Para tratar: En el segundo piso de dicha casa.

Afeitarse GRATIS

A quien envíe tres pesetas en sellos o giro postal, recibirá instrucciones de un nuevo, sencillo e infalible procedimiento para tener siempre nuevas las hojas de afeitar, sin gasto alguno. Sr. Valentín, Montelión, 6 duplicado, Madrid.

SE ALQUILA el piso principal de la casa número 6 de la calle Gaa, con cuatro habitaciones, galerías amplias y demás dependencias, con instalaciones de agua y luz. Verlo de 10 a 12.

SEGUROS

Para Compañía importante con cartera, hace falta Inspectores con buenas condiciones. Para informes, Gutiérrez de los Ríos, 49.

SE VENDE prensa hidráulica y demás accesorios necesarios para la fabricación de mosaicos. Para tratar, "Bar Estrella", Avenida de Canalejas, 1.

Crónica cinematográfica

LOS GANGSTERS

Se asegura que muy en breve se exhibirá una cinta basada en la vida real de los gangsters, se apuntes de persona que por especiales los conoce muy a fondo.

Estos individuos constituyen un tipo del bandido norteamericano, pero ellos actúan únicamente en las ciudades, dentro de las grandes urbes, que sus guardias radique naturalmente en los barrios extremos y operan, aunque siempre con los dos a su rango y categoría, mo en los núcleos donde moran modesta que en los altos donde pululan la aristocracia multimillonaria.

Las leyes, trazan unas normas que habrán de ajustarse a los actos de cualquier que sean ejecutados por los ciudadanos cobijados bajo la ley del país de referencia; el hecho de la permanencia en el territorio lleva implícita la misma conformidad a todo lo que se haga en el país. Pero el gangster, no se conforma con tal o cual de la ley, no lo que quiere que el ambiente de vida que le rodea sea el que él desea. El gangster, quizás se objete, dicho es igualmente aplicable al malhechor, pero como de América nos vienen las cosas extraordinarias como si todo lo quisiera salirse de lo natural, también por lo que le diferencia a la criminalidad características insospechadas y les de grandiosidad y organización.

Pero lo cierto es, que nos interesa y apasionan los relatos de las hazañas y aventuras de aquellos banditas y bandidos; si se más aún, cuando el teatro de la vida escaramuza han sido las más bellas de la populosa Chicago y llega hasta parecerse incómodo a la tan ponderada y numerosa policía de la opulenta nación, bastante para suprimirlo; pero que resulta para nosotros más interesante es que en multitud de veces la misma policía ha de recurrir como pacificador o mediador en las verdaderas batallas que bandos diferentes entablan en la calle y a la luz del sol.

¿Quien no ha oído nombrar a los jefes mas prestigiosos, como? ¿Y quien no habrá leído la finidad de veces el nombre de prestigioso (?) cabecilla James "Boss"?

Las calles de Chicago especialmente, han sido regadas innumerables con el sangre de los bandos los grupos antagónicos, habiendo llegado hasta el caso de haber pleado incluso ametralladoras.

Una curiosa versión que circula consistentemente, aseguraba que James había consentido en el momento de su hermana con el jefe de la otra temible banda, para poner una tregua a la encarnizada guerra.

¿Se habrá visto cosa más extraordinaria? ¿Casamientos diplomáticos?

Y la noticia bomba, la que por lo audaz, es esta: Que en el principio de Chicago, han ingresado las últimas elecciones, varios jales impuestos por los cabecillas los bandos contrabandistas y otros.

Después de eso, ya...

J. Baustita Altés y R.

ARRENDAMIENTO. Desde el día de la casa núm. 67 calle Emiliotlar. Para tratar Isaa, e Peral, 13, 3 y de 5 a 8.

VENTA DE UNA CASA

Se vende en buenas condiciones una situada en la plaza de las Cañales. Para verla y tratar, en la misma, 6 de la tarde.

Telegramas a provincias

Pronto lo verá, tendrá que cubrirlo; en plaza de la República (antes de las dallas) Córdoba, le espera Sombredilla Crespo; buenas marcas, Gorra arreglo sombreros por viejos que más barato que nadie; recomiendo a...

SE ADMITEN dos huéspedes en la casa y se hace almoneda en la calle Cárter y Morand, 22, bajo izquierda (anteriormente).

HIGOS CHUMBOS. Se venden en el número 15, Campo de Madre de Dios, a 10 céntimos el ciento.

DORMITORIO, mesa comedor, brasero con tarima, caldera, zafra de arrosas, muy barato todo. Pabellón Infantería, segundo izquierda.

ARRENDAMIENTO. Se hace desde Miguel próximo del cortijo llamado "las lomas", en los términos de Baena a 10, con cabida de 256 fanegas. Razón, Angel de Saavedra, 4 duplicado, Córdoba.

RAFAEL MENDEZ RODRIGUEZ se ofrece para el forrado de toda clase de carniaves y automóviles. Caldera...

En Madrid vendo varias

fincas urbanas de 50.000 a 1.500 pesetas, trato directo. Dirigirse a NOR RODRIGUEZ, Ayala, 140, número A.—Madrid.

SARNA (ROÑA)

Se curan cómodamente diez minutos, sin baño, con Sulfureto Caballo

ESCALERAS PILAS FRECADEROS. MEDINA AZAHARA. TELEFONO 2126. Image of a person on a staircase.

LAS DOS TERCERAS PARTES de los automóviles que corren por el mundo. llevan bujías 3 CHAMPION. Es natural siendo la única bujía con aislante de SILIMANITA, que ninguna otra puede equipar. CONCESSIONARIO PARA ESPAÑA FRANCISCO FLORES ESPINARDO MURCIA

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER". MAQUINAS SINGER PARA COSER. CORDOBA: GONDOMAP, 4. Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas.